

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky uca 1. sz. Műlszint (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 37 óg.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet, Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óg.

Dinnyés miniszterelnök beszéde után az országgyűlés elfogadta a nők egyenjogúságáról szóló javaslatot

A büntetőnovella tárgyalása — Hajdu államtitkár: a halálbüntetés eltörlésének nálunk nincsenek meg az előfeltételei

Az országgyűlés pénteki ülésén az összehívhatatlansági bizottság javaslatára megszüntették az engedély nélkül külföldön tartózkodó Papp István képviselő megbízatását.

Ezután átérték a nők egyenjogúságáról szóló javaslat tárgyalására. Jóború Magda előadó ismertette a javaslatot.

Papp Ferenc (Demokrata Néppárt) a javaslatot elfogadta. Vészi Mátyás (pártonkívüli) hangzottatta, hogy a törvényjavaslatban a demokrácia egyik alapelve valószínűleg megsemmisül.

Ezután Dinnyés Lajos miniszterelnök szólalt fel. Rámutatott arra, hogy a nők elnyomtatása és jogfosztása a tőkés társadalmi rendjogszabásból és igazságtalanságából származik. A világ kapitalista államaiban különösen az imperialista nagyhatalmak elnyomtatása alatt lévő gyarmati országokban mutatkozik meg legjobban ez a hátrány, az emellett az országgyűlési volt az első, amely a nők egyenjogúságát törvényre emelte.

A magyar demokratikus kormányzat a nők teljes egyenjogúságának szempontjait a felszabadulás óta állandóan szem előtt tartotta és még 1945-ben törvényrel szüntette meg minden egyenlőtlenséget, jogfosztást és megkülönböztetést. A szociális intézkedések és törvények egész sorával adta meg a kormányzat azt a lehetőséget, hogy a nők valóban az élet minden területén kifejtessék képességeiket. A szülőthonok, bölcsődék napközi otthonok, egyre nagyobb száma a dolgozó nők munkájának könnyítését és gyermekeiknek helyes nevelését célozza. A kormányzat a hároméves terv keretében ezeket az intézkedéseket tovább kívánja fejleszteni. Demokráciánk negyedik esztendejében az üzemekben és gyárakban több mint négyszázezer dolgozó nő van és a kitüntetett munkások 30 százaléka nő. A mostani törvényjavaslatra azért volt szükség, hogy a még néhány területen megmaradt régi jogszabályt véglegesen megszüntessék. Ezután nyomatékosan hívta fel a magyar népet, hogy a demokráciától kapott nagyjelentőségű jogait és kötelességeit tudatában a klerikális reakció uszításait elutasítva teljes erejükkel vegyenek részt a népi demokrácia építésében és megerősítésében.

Jóború Magda a felszólalások után hangzottatta, hogy a békekért folyó harcban a nőkre döntő szerep vár. Akik azt hiszik és hirdetik, hogy a nők úgy szolgálják a béke védelmét, ha elvonulnak az életől, azoknak tulajdonképpen nem szívélye a béke, szárukban a béke védelme csak üres frázis.

Az országgyűlés ezután a javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

Hajdu Gyula államtitkár ismertette ezután a büntetőnovények fogvatartásainak megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot. Hangsúlyozta, hogy szükség van büntető kódexre, amely rövidesen a Haz elé kerül, de addig is ki kell javítani a büntető törvénykönyv legfőbb jogszabályait. Ezt a

célt szolgálja a törvényjavaslat. A novella nem annyira a büntetést és azok körülményeit, hanem a teljes vizsgálat, ügyelmebe véve a társadalmi körülményeket, a javaslat nem foglalja magába a halálbüntetés eltörlését, bár ez kívánatos volna, de a halálbüntetés eltörlésének meg nincsenek meg az előfeltételei.

Az elnök bejelentette, hogy a gyorsírói jegyzetből megállapította, hogy Póca Lajos képviselő a tegnapi ülésen súlyosan sértő kifejezéseket használt a kormányszemélyekkel szemben, ezért utólag rendretesítette.

Ortúty Gyula kultuszminiszter személyes kérdésben felszólalta a meghatározottabb visszautasította Póca Lajos rágalmozó kijelentéseit. Felszólította Póczát, ismételve meg a parlamenten kívül rágalmozó, hogy bíróság előtti léphessen fel ellene.

Ezután Vészi Mátyás indokolta meg a kisebbségi véleményét. Beszéde közben Mihályi Ernő elnök első ízben foglalta el az elnöki székét a ebből az alkalomból Vészi Mátyás üdvözölte új tisztségében.

Jusztus Pál (MDP) a törvényjavaslathoz szövege megadta az ellenzéknek a javaslatnál szemben felhozott érveit. A kisebbségi véleményét kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a büntető novella idején és ezért nem lehet kapcsolatba hozni a halálbüntetés nagyjelentőségű elvi kérdéseivel. Amíg pócs-

sejri esetek fordulhatnak elő, addig a demokráciának elvile kell az ilyen büntetéseket. A javaslatot elfogadta.

Gróh József (Keresztény Női Tábor) a javaslatot nem fogadja el. A döntési ülésen Duin Jenő (FKGP) hangsúlyozta, hogy a javaslatok szociális igazságtalanságot szüntet meg és kifejezere jutítja a közönség nagy gondolatát. Elismeréssel nyilatkozott a népbírók eddigi működéséről, kiemelve, hogy a laikus elemeknek a bíróságokban való bevonása új szellem került a bírói működésbe. A javaslatot elfogadja.

Ezután Ries igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. — A halálbüntetés eltörlésére vonatkozólag a Szovjetunióba való hivatkozást nem helytálló. Ha majd nálunk is olyan fejlettségi viszonyok lesznek, mint a Szovjetunióban, akkor majd mi is eltörljük a halálbüntetést.

Az országgyűlés ezután a törvényjavaslatot elfogadta.

„Hideg puccs” készül Berlin nyugati övezeteiben Pekinget támadja a kínai néphadsereg

A legújabb párisi jelentések szerint Bramugli, közvetlen lépésének sikere a berlini kérdésben az angol és amerikai magatartás miatt kihatástalanra vált. Az az általános benyomás, hogy főként az amerikaiak ellenzik a kibontakozást és a közvetlen tárgyalások meghúztatására törekkeznek.

Ezzel kapcsolatban a berlini lapok rámutatnak arra, hogy a jelenlegi „hideg puccs” készül a berlini nyugati övezetekben. Az amerikaiak — írja a Neues Deutschland — fel akarják adni nyugati-Berlin lakosságát saját imperialista céljainak. Az amerikaiaknak kell a berlini választás további kiéleződése, hogy a világ közvéleményének megmagyarozzassák a tanadó megatartásukat és háborús uszításukat. Az a tények, hogy a Nyugat-Berlinben december 5-re kitűzött választások után puccszerűen átvették a közigazgatást mind a három nyugati berlini övezetben és újabb alapokra helyezték ezeket az övezeteknek légi úton történő ellátását.

A KINAI FELSZABADÍTÓ HADSEREG

csapatok elfoglalták a Tienstin közelében lévő Seng-Fangot. Peng-Pu ellen újabb nagy támadás indult. Itt vonak ugyanis össze a Kuomintang a Nanking ötti utolsó védelmi vonalát.

Nankingből egybőlként esőtörtéskön huszonhét amerikai laptudósító indult repülőgépen Hszucsovba, hogy meglátogassa Csangkai-sek központit arevonulását. A tudósítók azonban már nem jutottak el a városig, mert ezt a néphadsereg addigra teljesen körülfárta, megsemmisítve a Kuomintang 14 hadosztályát.

Pekingnél és Tienstinél tovább folynak az elkezeredett harcok. A kormánycsapatok itt sem bírnak tartani a frontot. A két város közötti vasútvonalat is elvágta a néphadsereg, így a volt császár főváros utolsó összeköttetése is megszünt a külvilággal.

London, már „az elesett Pekingről” beszél. Marshall amerikai külügyminiszter szokásos szerdai sajtóértekezletén tömör beszédet

széggel csak annyit mondott: „Ami Kínának kimúlt.”

A FRANCIA BELPOLITIKÁBAN

mindjobban kialakul a szocialisták és gaulleisták összefogása. A november 11-én empselyesési véres összecsapások után két kommunista képviselő interpellációt jegyzett be, annak érdekében, hogy fényt derítsenek az események hátterére és megállapítsák, ki a felelős ezért, hogy a francia nép nagy nemzeti ünnepeit így

A kormány gondoskodik a dolgozók gyermekeinek karácsonyáról

Pontosan és részletesen közli a Gazdasági Főtanács szociális rendelkezései:

A kormány gondoskodik kíván a dolgozók gyermekeinek karácsonyáról s ezért a G. F. úgy határozott, hogy valamennyi munkavállaló, valamint a hadirokkantak, özvegyek és hadisegélyezették az első gyermekük után 50 Ft-ot, a második után 55 Ft, a harmadik után 60 Ft és minden további gyermek után további 5-5 Ft-tal növelt gyermeksegélyt kapnak.

A segélyt a családi pótlékot folyósító szervek fizetik. Ezenkívül engedélyt adott a

A minisztertanács jóváhagyta a karácsonyi gyermeksegélyt

Traktorrendelet készült — Közgazdaságludományi egyetem és külügyi akadémia létesítése

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével pénteken minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács jóváhagyta a Gazdasági Főtanácsnak a karácsonyi gyermeksegély tárgyában hozott határozatát és kimondta azt is, hogy a december második felére eső illetményekből a szolgálatban álló dolgozóktól semmiféle címen sem lehet levonásokat eszközölni.

A minisztertanács hozzájárult olyan rendelet kidásához, amely szerint a vármegyei gazdasági felügyelőség véglegesen igénybe vehet minden olyan traktor-

peiri esetek fordulhatnak elő, addig a demokráciának elvile kell az ilyen büntetéseket. A javaslatot elfogadta.

Gróh József (Keresztény Női Tábor) a javaslatot nem fogadja el.

A döntési ülésen Duin Jenő (FKGP) hangsúlyozta, hogy a javaslatok szociális igazságtalanságot szüntet meg és kifejezere jutítja a közönség nagy gondolatát. Elismeréssel nyilatkozott a népbírók eddigi működéséről, kiemelve, hogy a laikus elemeknek a bíróságokban való bevonása új szellem került a bírói működésbe. A javaslatot elfogadja.

Ezután Ries igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra.

— A halálbüntetés eltörlésére vonatkozólag a Szovjetunióba való hivatkozást nem helytálló. Ha majd nálunk is olyan fejlettségi viszonyok lesznek, mint a Szovjetunióban, akkor majd mi is eltörljük a halálbüntetést.

Az országgyűlés ezután a törvényjavaslatot elfogadta.

megbecsületlenítették. Az interpellációk különösen azt akarják tisztázni, ki adott utasítást arra, hogy löjjenek a tüzharcosok felvonulására. A nemzetgyűlés többsége azonban a kormány képviselőinek kérdésére a gaulleisták és szocialisták összefogásával az interpellációk elhalasztása mellett döntött.

A francia felszólalásban a szocialista-gaulleista egységfront a jobboldali radikális Moneville: válaszában meg a köztársasági tanács elnökévé.

daságtudományi egyetem létesítéséről.

Hozzájárult ahhoz is, hogy a külügyi igazgatás ellátásához szükséges alkalmazottak kiképzésére külügyi akadémiát létesítsenek.

A minisztertanács hozzájárult a MAORT és OTI január 1-ével történő egyesítéséhez és egyben szabályozta a fogtechnikus vizsgára bocsátást.

Végül rendezettervezetet fogadott el a háborús események folytán szükségessé vált lakástervezési munkálatok költségeinek gyors érvényesítése tárgyában.

Amerikai utasításokra szabotálták a MAORT-nál a termelést

A MAORT szabotázs-ügy a népbírók előtt

A budapesti népbírók pénteken kezdte tárgyalni nagy érdeklődés mellett a MAORT ismeretes szabotázs ügyét. A vádlottak: Papp Simon egyetemi tanár, Abel Bódogh vállati igazgató, Barnabás Kálmán a Magyar Amerikai Olajipar Rt. vezetője és Binder Béla vállati mérnök, termelési vezető.

A vádirat ismertetése után Papp Simon eszterédu vádlott az elnök kérdésére kijelentette, hogy részben bünségek éri magát. Beismerte, hogy a vádirat ellen felsorolt események elkövetésénél részben szándékosan vette és hogy mint volt vezérigazgató felelősséggel tartozik a vadban felsorolt eseményekért. Azzal védekezett, hogy felelőssége szerint a MAORT az amerikaiak, tehát az ő utasításokat kell követnie és érdekeit védeni, 1945. november közepén kapta az amerikai utasításokat, amelyek szerint az amerikai társaságnak nem érdeke a termelés növelése, mert azzal elősegítheti Magyarország gazdasági talpraállítását. Ez azt jelenti, hogy míg a helyzet nem változik, nem kell új olajmezőket feltárni. Gősekedencit ez az utasítás irányította.

— Sajnálom és eszintem megbántam — mondotta Papp Simon, hogy ezt meglettem.

Majd utalt arra, hogy 1947 nyarán amerikai útjával közölte a MAORT amerikai vezetőivel azt az aggodalmat, hogy mivel a furások körüli lehetetlen rendelkezések az ország gazdasági érdekeit súlyosan sértik, a felelősségre fogják vonni, ezért tartozkodási engedélyt kért Amerikában. Ekkor az amerikai nyugtatták meg, hogy Newyorkban olyan barátai vannak, akik minden helyzetben meg tudják új vadon.

Papp Simon további vallomása során fény derült arra, a hazugságú szabotázsra, amelyet a felszabadulás óta a MAORT amerikai és magyar vezetői elkövettek. Közvetlen a felszabadulás után a MAORT napi teljesítménye 150-180 ezer vagon üzers kőfaj volt. Az amerikaiak azonban kijelentették, hogy nem hajlandók a magyar nemzetgazdaságot támogatni.

Az elnök kérdésére Papp Simon beismerte, hogy ő is eszított az amerikaiak felelőségében, de később beáttá, hogy hízott. Az amerikaiak mind erősebben követelték a szerződésben lefektetett jogokat és hangozatták, hogy Amerikának nem érdeke a termelés fokozása.

Arra a kérdésre, hogy miért nem figyelmeztette a magyar hatóságokkal, hogy az amerikaiak nyíltan szabotálnak, Papp Simon személyi nevelési-rezéssel próbálta magát kimagyarozni. Az amerikaiak nem adtak pénzt a furásokra és amikor a MAORT a magyar kormánytól kapott nagyobb összegűt, ezt az amerikaiak kifogásolták.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy mivel magyarázza a MAORT termelésének rihames eszökkenését Papp Simon így válaszolt:

— Az amerikaiaknál egyre inkább előtérbe nyomult az a szempont, hogy a termelést eszökcenteni kell.



Az első tervében 2.494 millió forint értékű beruházást hajtottunk végre

A hároméves tervnek egyik legfontosabb része a beruházási terv. A beruházás minden olyan építkezés, beszerzés, amely a termelői erők növelésére és a nemzeti vagyon emelkedéséhez hozzájárul. Beruházás a gyárépítés, csatornázás, vasútépítés, tenyészállatok beszerzése eppúgy, mint kórházak, általános iskolák építése, ha az utóbbiak a termelői erő növekedéséhez csak közvetve járulnak hozzá.

A hároméves terv eredeti megfogalmazása szerint az első tervében a nemzeti jövedelem mintegy 10 százaléka kerülhetett beruházásra oly módon, hogy emellett az általános életszínvonal gyors emelkedése párhuzamosan biztosítható legyen. Voltak akik ezt a mértéket túlzottnak tartották, hiszen a tőkésrendszerben a beruházások a nemzeti jövedelem 4-5 százalékát teszik ki. Ezek megfontoltak arról, hogy a beruházások a termelői erő növekedését célozzák, a többtermelést mozdítják elő.

Az országos tervhivatal által a hároméves terv első évéről kiadott jelentése közli, hogy a hároméves terv előírása szerint az első tervében kerekén tízenkilenc milliárd forint nemzeti jövedelem mellett 1,8 milliárd forintot fordítottak beruházásokra. E beruházásokból a terv szerint a legnagyobb részt, 579,4 millió forintot a mezőgazdaság fejlesztésére kell fordítani. 554 millió forintot kellett a bányászati és ipari teljesítőképességét növelni, 427,3 millió forintnak vasútaink, közutaink és egyéb közlekedési és forgalmi berendezések újjaépítését és végül 235 millió forintnak kulturális és szociális jellegű építkezéseket kellett szolgálnia.

A beruházásoknak közeli háromnegyed részét 1,327 milliárd forintot az állam és az állami üzemek szolgáltatták, városok, megyék és egyéb közlételek 270 millió forintot, a magánvállalkozások beruházásai, a terv 121 millióra, azaz 7 százalékra becsülték, míg egyéb kisebb tételre, mintegy 4 százalékot a szövetkezetek stb fedezte volna.

A beruházások navonként egyre fokozódó mértékben alakultak ki végül a nemzetgazdaság egyes ágazataiban a beruházások mértéke oly mértékben emelkedett, hogy végül is túlhaladta az előirányzatokat. Az első tervében a mezőgazdasági beruházások a tervvel ellentétben valamivel alacsonyabbak voltak az ipari beruházásoknál, de még így is 18,7 százalékkal magasabbak voltak a terv eredeti előirányzatánál és összesen 693 millió forintot tettek ki.

A bányászat és ipar területén 43 százalékos volt az emelkedés, 554 millió helyett 799,9 millió forintot tett ki a beruházások összege. Az ipari beruházások 79,6 százalékát fordítottuk a termelőeszközök előállítására.

A közlekedési beruházások előirányzatát szintén túlhaladtuk, 545,3 millió forintot fordítottunk közlekedési hálózatunk kiépítésére. Teljesítés 127,7 százalék.

A szociális és kulturális jellegű beruházásoknál van a legnagyobb emelkedés, 468,7 millió forintot fektettünk be itt, a teljesítés mér-

ve 199,2 százalék.

Az első tervében tehát a tervbeveti 1,796 millió forint értékű jelentő beruházás helyett 2,494 millió forint értékű beruházást hajtottunk végre, azaz a beruházás mértvét 38,9 százalékkal túltejesítettük.

December közepére befejeződik a vármegyei háza tatarozása

A vármegyei házat hetek óta tatarozták, helyreállították a háború okozta károkat. Többek között helyreállították a vármegyei háza híres szép közgyűlési termét is. A munkálatok december közepére befejeződnek. Már ki is tűzték a közgyűlési terem ünnepélyes átadásának időpontját: december 18-án díszközgyűlést tartanak a helyreállított teremben, délután a vármegyei sporttársaság rendez műsoros előadást az újjávarázsolt közgyűlési teremben.

Debreceni és megyei előkészületek a népszámlálásra

Közeledik a népszámlálás időpontja. A belügyminisztérium körrendelete a törvényhatóságok megkezdte az előkészületeket.

Debrecen városában kb. 250 népszámláló fog működni, ezek a tanítók sorából kerülnek ki városrészt, a felülvizsgálást városi tisztviselők végzik majd. Hajdú megyében hasonlóképpen megjel-

lettük.

Megállapítható, hogy a hároméves terv első évének beruházási előirányzatát végrehajtottuk és jelentékeny mértékben túl is teljesítettük, amivel a hároméves terv két év és öt hónap alatt való végrehajtásának egyik komoly előfeltételét teremtettük meg — hangoztatja a jelentés.

ték az előkészületeket. November 30-ig ki kell nevezni a számláló biztosokat és a felülvizsgálókat, megyei viszonylatban ez a megyei városok polgármestereinek és járási felügyelőinek a hatáskörébe tartozik. A számláló biztosok kinevezését a Nemzeti Bizottságok javaslata alapján eszközölik.

Tíz évi fegyházra ítélte a népbíróság dr Nagy Imrét, a „Debreceni Ujság Hajdúföld” volt főszerkesztőjét

A debreceni népbíróság dr. Farkas Sándor elnöke által működő tanácsa pénteken tárgyalta dr. Nagy Imrét, a Debreceni Ujság-Hajdúföld volt főszerkesztője büntetését. A vádlott távollétében tartotta meg a népbíróság a tárgyalást, dr. Nagy Imre állítólag Ausztriában, vagy Braziliában tartózkodik.

Háborús és népelégen büntetést emelt ellene a népbíróság: dr. Nagy Imrétnek számos üzleti, igazán demokráciellenes cikke jelent meg évek folyamán, amelyben a háború tovább folytatása mellett foglalt állást, több cikke meg népelégen, antiszemita tartalmú volt.

A népbíróság több tanú halgalt

ott ki, akik igazolták, hogy a neve és dr. y. jelzés alatt megjelent cikkeket dr. Nagy Imre írta.

A népbíróság dr. Varga Lajos népbíró vezetésében a vádlott megállapította dr. Nagy Imre bűnösségét és 10 évi fegyházra és vagyon elkobozására ítélte.

A népbíróság megállapította, hogy dr. Nagy Imre a háború tovább folytatása mellett ígázott, azok közül a demokráciellenes hírverés szolgálatában állott.

Súlyosbítónak vette a népbíróság a folytonosságot, a halmazott enyhítőknek, hogy részben az akkori kormánytagok 6 is írták a vádlott cikkei megírásánál. Az ítélet jogerős.

Feljelentés szabálytalanságok és hivatali sikkasztás miatt Kerekes Béla gazdasági felügyelő ellen

Hajdú vármegye alispáni hivatala feljelentést tett Kerekes Béla alispáni gazdasági felügyelő ellen, aki sokáig a hajdúmegyei gazdasági felügyelőként Debrecenben, majd később a helyezése után Mezőtúron teljesített szolgálatot. Kerekes Béla szabálytalanságokkal és hivatali sikkasztással vádolják. A feljelentés adatai szerint Kerekes Béla, aki a gazdasági felügyelőként az állattenyésztési osztály elnöke volt — az apaállatokat, tenyészkanokat engedély nélkül eladta, értékesítette. Az eladást úgy végezte, hogy erre nem kelt a napjaink engedély, a kisleletési tetszési hozzájárulást az eladást nem közölte a hivatalos lapban. A feljelentés szerint Kerekes Béla engedély nélkül értékesítette a hajdúszoboszlói legeltetési társulatnak átadott Miska nevű tenyész bikát, Huszar, Fukari, Betyár, Jógász, Zsándor nevű tenyészkanokat, a hajdúszoboszlói legeltetési társulatnak átadott Hercos tenyészkanokat, a hajdúdorogi legeltetési társulatnak átadott Bátor nevű tenyész bikát. Az állatokat dr. Gábor László Juhász Sándor debreceni henteseknek, Kun Ernő, Papier Sándor

debreceni és Magi István hajdúdorogi lakosoknak adta át.

Az egyik vádpont szerint a Miska eladása után felvette az 1856 forint vételárát, de csekken nem fizette be illetékes helyre. Kerekes a feljelentés vizsgálatánál azzal védekezett, hogy tenyészési célra nem alkalmas állatokat adott el. Dr. Szarukán József tanácsadó, vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot, amelyet a napokban folytatják.

December 6-án hirdetnek ítéletet dr. Korompay Károly ügyében

Háromnapos nyíregyházi, helyszíni tárgyalás után — amelynek során 80 tanút hallgattak ki — pénteken Debrecenben folytatja a népbíróság dr. Cseke Béla elnöke által működő tanácsa dr. Korompay Károly nyíregyházi főorvos ügyében a tárgyalást. Dr. Korompay városi közgyűlésen elhangzott beszédei és újságban megjelent cikkei miatt került a népbíróság elé. A népbíróság egy alkalommal ezért az ügyért 10 évi fegyházra ítélte, majd felfüggesztette, később a NOT az ítéletet megsemmisítette és új tárgyalási rendet el.

Ilyen előzmények után tárgyalják újból az ügyet. A népbíróság kihallgatta dr. Hollósy Andor tisztifőorvost és még két tanút, majd dr. Deák Sándor népbíró vezetésében és a védő kérésére még újabb tanúkat hallgatnak ki. Az új tárgyalást december 6-án tartja meg a népbíróság, ekkor hirdeti ítéletet is. Dr. Korompay Károly továbbra is őrizetben marad.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 november 27-én nagyjelentőségű rendelkezés történt: A Honvédelmi Bizottmány kimondja, hogy a magyar hadsereg független állása és egysége biztosítva legyen, megszűnik minden eddig fennálló különbség a sor és honvédsereg között. A hivatalos lap közli V. sváry Pál segédtiszt hadnagyi kinevezésének megérkezését az 56. honvédszázadban: Vasváry Perczel tábornok terjesztette fel. — Nagy Izgatottságot kelt, hogy ekkor érkeztek meg a bécsi hajó. A csaknem 24 óras késést a nagy köd okozta. A gőzhajón sok bécsi utas érkezett akik emennekülték a császárvárosból.

— **Várható időjárás:** Északnyugati, északi, szél, változó felhőzet, több helyen, főleg az ország keleti felében, havazás, esetleg havasodás. A hőmérőknek aig változik.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Kigyó” Vöröshadsereg útja 31. „Csing” Árpád tér 3.

RADIÓMUSOR, Szombat, 8. 11. 6:30: Felfutás, 7:30: Zene, 8: Könyv- és listázások, 8:15: Hang-zenék, 9: Ének és zongorajáték, 10: Du. 12:15: Gúnyzene, 1: Ebessze, 1:15: Asztali muzika, 2:15: Művészi egy mondat, 3:30: Az új világ hangja, 4: A bécsi éjszaka megújuló, 4:15: Gyermekzene, 5:15: Szociális népk. szociális ember, 5:20: (Erdős a faunon, Eseményjelen, 6:10: Irodalmi előadások, 6:55: Elvált asszony, Operák, 7:45: A talu hangja, 8:30: Az operett folytatása, 10:25: Jazz, — 8:30: 11. Du. 5: Tánccsena, 6: Zongorajáték, 7: Sínélő, 8: Sínélő, 8: Sziv. 10:15: Szociális szívetek, 8:30: Szabad. egyetem.

— **Református ismétléstelepek vasárnap:** Nagytemplom 8 ó Barabás M., 10 ó Pólyai A. Kistemplom 9 ó Szabó Z., 11 ó pr. Uray S. ág. Török T., 5 ó Evangélikáció. Kosuth u. templom 10 ó pr. Sipos K. ág. Birinyi J., 4 ó dr. Balogh J. Ipotály 10 ó dr. Farkas P. Árpádotéri templom 9 ó dr. Hégyfalvi: Kiss G., 3 ó Károlyi K. Károlyi G. téri templom 9 ó pr. Pólyai L. ág. Zergé G., 5 ó Evangélikáció. Homokkerti templom 10 ó pr. Kovács J. ág. Szendrői S., 5 ó Szendrői S. Szabószigetlepi templom 10 ó Molnár Gy., 4 ó Sipos K. Csapókerti templom 10 ó pr. dr. Dancsházy S. ág. Mikó M., 4 ó Mikó M. Kerekeslepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó dr. Czeglédi S. Nyulási áll. isk. 10 ó Gacsályi G. Augustus szanatórium egyetemi 10 ó Szilágyi Gy. Téglykert 10 ó Zelros J. Rákosi telep 9 ó Pál A. Fogház 10 ó úrv. oszt. Magyar B. Kórház és kórház Pógyor, Gacsályi, Wolfka telep 2 ó Sipos K. Széchenyi kert 9 ó Kocz Z. Szoboszló út 3 ó dr. Farkas P. Menhőy fel 11 ó Kiss S. ONCSA telep 3 ó Pólyai L. — Tanyai ismétléstelepek: Macs 10 ó, Kismacs 2 ó Nagy S. Nyilas-tanya 1 ó, Ebes 3 ó Kálmán I. Kúnpálom 11 ó Kiss A. Ujfalvi ut. isk. 2 ó Molnár Gy. Állóhely 9 ó Pólyai 11 ó, Haláp fel 2 ó Ármós Zs. Perc dűfő 11 ó Pál A. Pallag 9 ó Biki G. Diózegei út isk. 2 ó Tóth F. — Ifjúsági ismétléstelepek: Nagytemplom imaterme 9 ó Barabás M. Barabás terem (Kálmán tér 5.) 4 ó ifjúsági evangélikáció. — Gyermekismétléstelepek: Egyetemi templom fél 9 ó Pógyor I. Ipotály 9 ó dr. Farkas P. Téglykert fél 10 ó Zsros I. Széchenyi kert 10 ó Kocz Z. Nagytemplom 9 ó Szecses Csapókerti 9 ó Mikó M. Homokkerti fél 9 ó Kovács J.

— **A gör. kat. templomban vasárnap 7 órakor olvasott mise, 8 és 9 órakor a tanulóifjúság miséje, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor cseledecs mise. Minden mise alatt gyónás tartás. Délután fél 4 órakor Jézus Szíve ájtatosság, szentbeszéd és szentgimnázium.**

— **Vasárnapi szentmisek sorrendje a Szent Anna főplébánia templomban.** Kismisék egyetemi 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor az ünnepi nagymisét papi segédlettel Pinter László apostoli kormányzó helynök mondja, mise közben a szentbeszédet Árkosi István gk. esperes-plébános tartja. Délután 5 órakor itáni. — Ezenkívül a helyorségi kórházban, a Tócskertenben, a Homokkertenben, a Kerekeslepien, a fogházban, Gyermekvárosban és Mikepércsen lesznek szentmisék.

— **Unitárius ismétléstelepek vasárnap 10 órakor kezdődik a szolgálatot végzi Buzogány Kálmán helybéli lelkész. Ismétléstelepek után közgyűlést tartunk, melyre a tagokat szeretettel egybehozzuk.**

— **A református egyház zsinati tanácsának határozata alapján december 5-én minden református templomban a zsidóságról prédikálnak az igehirdetők. Dr. Makai Sándor konvinti missziói előadó körlevelet intézett a lelkipáterekhez, melyben többek között a következőket közli: „Az antiszemitizmus bűn Isten és ember ellen. Az egyházak haladék nélkül gondoskodjanak arról, hogy az antiszemitizmus saját tagjaikból és közösségeikből gyökeresen kiirtásuk és tagjaikat felbátorítsák a testvéri és megértő kapcsolatok megteremtésére a zsidóság iránt.”**

— **Előzetes leáróztatásba helyezte a debreceni népbírószék Hódos József mikepércsi földművest. Hódos a háború alatt a 106,8 zsidó munkásszázdánál teljesített szolgálatot, mint tizedes és durván, kegyetlenül bánt a munkásszolgálatokkal. — Népelégen büntetést miatt folyik ellene az eljárás.**

— **Változón hír terjesztése miatt eljárás indult és vádiratot adott ki a debreceni népbírószék özv. Lóránt Eleknek 48 éves hámorlakos ellen, aki ismerősei előtt budapesti, újsa után demokráciellenes kijelentéseket tett.**

— **Karácsony Sándor előadása Mikszáth Kálmánról. Az Ady-Társaság székházában Karácsony Sándor egyetemi tanár tart előadást Mikszáth Kálmánról. Belepődj nincs.**

— **Mindenki Könyvtára. Gömör Jenő Tamás „Mindenki Könyvtára” címen egy új könyvsorozatot indított meg, mely a régi „Modern Könyvtár” szellemi jogutódja és amely vegre előhozza a felszabadulás utáni új olvasóközösségekhez az egészen olcsó könyvet: a Könyvtár egyes számainak mindössze 3 forint 50 fillér az ára. A több mint negyven első szám Gömöri Jenő Tamás „Babona babona, tizenhárom babona” című műve; egy babonaellenes verselésbeszéd-koszoru.**

— **Népbírószék eljárás egy labdarugójátékező ellen. A Labdarugójátékező Testület átirata alapján a debreceni népbírószék vizsgálókat és eljárás indított Jakab János nyíregyházi labdarugójátékező ellen a Nagyhalász—Mázdok mérkőzésből kifolyólag. A mérkőzésen az egyik mázdoki játékosra a nézők antiszemita, demokráciellenes megjegyzéseket tettek és a játékező nem tett semmiféle észlekedést, holott több játékos felhívta erre. Emiatt indult meg ellene a vizsgálói a demokrácia jogi védelméről szóló törvény alapján.**

— **Vfánapokat tartanak a megyei városok vezetői. Hajdúszoboszló vezetői kezdeményezésére hasznos újítást vezettek be a megyei városokban. Meghatározott időközökben két város vezetői tisztviselői ellátogatnak a harmadik városba és kicserélik a városvezetésre, a városi üzemek működésére és általában az egész közigazgatási apparátus működésére vonatkozó tapasztalataikat és meglátogadják munkaközben a vendéglátó város hivatalait, üzemait.**

— **9 találatos tozó szelvényeidek ne dobó el, mer' összegyűjtve azokat vigaszdíjban részesülhetsz.**

— **Magánalkalmazottak Szakszervezete** kellő számú jelentkező esetén tipusbéd akciókat indít december 1-ével. Jelentkezés és felvilágosítás a szakszervezet titkárságán Vöröshadsereg útja 22-24.

CARMENCÍ hajfestés új ára 7-50 és 6-50, Joly hajkrém kórpa és hajhullás ellen biztos hatású 7-50 Rum, Likör, pálinka esszenciák 1.00 - 1.50 Ft Kosmetikai cikkek új lezárt listán

Héty Helyi Piac 40.

Textilkereskedők!
Szíves tudomásukra hozzuk, hogy a Vöröshadsereg-útja 58. szám alatti üzlethelyiségünkben **megnyitottuk nagybani osztályunkat,** ahol is óriási választékban kapható mindenfajta férfi és női szövet, kabátszövet, pamutúru stb. **Tekintse meg mielőbb raktárunkat!**
Haas Fülöp és Fiai-féle rt. Vöröshadsereg-u. 58

Mindenféle nyomtatványokat a Tisztántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

